

职场频繁遭遇性骚扰,我该怎么办?

倾诉人:小琦,年龄,37岁

整理:敏静

“结婚12年,我和老公一直异地生活,虽聚少离多,但我们之间的感情很好,从未背叛过彼此。随着孩子逐渐长大,我也有时间进入职场,却没想到最近两年频繁遭遇性骚扰,让我身心疲惫,不知该如何应对……”4月10日,巨野县的小琦向牡丹晚报全媒体记者讲述了自己的困惑。



老公在云南“淘金”,两地分居

我和老公是自由恋爱,结婚的时候没房、没车。刚结婚的那几年,我们穷困潦倒,只能租住在阁楼上。不过,老公很爱我,一直想给我幸福的生活。

婚后第二年,我就生下儿子,没有老人帮忙照顾,我只好辞掉工作。那些年,我连孩子的奶粉都经常没钱买,更别提尿不湿了,孩子的尿布都是用我的旧

衣服剪成的。老公心疼我,曾尝试干两份兼职,他暗暗发誓要让我和孩子过上好日子。

2013年,老公和朋友去了一次云南,此后他们便合伙干起了翡翠、玉石的代购生意,从几元、几十元的玉石挂件做起,生意越做越大。为了赚更多的钱,他经营了一家网店,将货物从云南直接发往全国

各地,他也因此长期居住在云南,只有过年时才有时间回家小住。孩子很小的时候,我每年都带着他去云南和老公团聚两次。

这些年,老公虽然不能照顾家,但是他给我买了房子、汽车和各种首饰。尽管过着两地分居的生活,聚少离多,我还是觉得很幸福。

男同事微信骚扰,严肃制止

孩子7岁那年上了小学,我难免感到空虚,和老公商量后,决定找一份工作,这样不仅能够打发时间,还会有更多的机会接触社会。不久,我应聘进入一家保险公司。

因为孩子的原因,我每天都要按时下班,从不加班,久而久之,不少同事就知道了我和老公两地生活的情况。他们均表示,一个女人独自带着孩子不容易,

如果家中有事,可以帮忙,让我心里一阵温暖。

我性格开朗,在单位朋友也不少,包括几个男同事和我关系也不错,但是,在我看来,这些都是纯洁的同事之间的感情。

2018年,公司一名男同事频繁在晚上11点之后给我发信息,问我有没有休息。起初,我认为是普通的问候,但他每天都发,持续数日,我便不再回复。

碍于同事情面,这件事我没有告诉任何人,后来他却变本加厉,甚至会在晚上给我发一些很露骨的问题。比如:你们为何不要二胎?你们是否为无性婚姻?你晚上是否孤独寂寞等。我特别严肃地告诉他,我生活得很幸福,请他不要对我的私人问题感兴趣。再后来,即便在公司见面,我也装作没看到他,他便不再骚扰我。

职场频繁被骚扰,心生困惑

去年年底,我们公司在一家酒店召开年会。活动现场,部分同事拿到了年终奖,还有一些同事获得表彰,大家都很开心,忍不住喝酒助兴。那天晚上,几名没有饮酒的女同事主动要求当司机,送顺路的同事回家。

晚上10点,我载着3名饮酒的同事回家,经理居住的小区离我家最近,我只能最后一个送他。可到了其小区门口时,他却迟迟不下车,还说心疼我一个人生活。经理告诉我他已经离婚

多年,孩子判给了女方,说着还把手搭在了我的肩上。我没让他继续说下去,告诉他孩子还在家等我,便把他推下了车。

回家后,我特别想把这些事告诉老公,但思来想去没有开口。这些年,虽然我为这个家付出了很多,但是老公一个人在外打拼搏更辛苦,他赚来的每一分钱都交给我,平时再忙再累也会每晚和我视频通话,哪怕就一分钟,也想看看我是否平安无事。

频繁遭到同事骚扰,我想

过辞职,但又怕到了另外一个单位,也会遭遇同样的事情。现在的我尽量远离单位所有的男同事,即便是工作上的事情,我也会在说话的时候与对方保持距离。

分居生活终究不是长久之计,但老公的生意在云南无法回家,孩子的户口在老家又无法在云南入学,我们只能继续两地生活。我特别困惑,不知道接下来自己应该怎么办……

(文中人物皆为化名)

自己的角度,也许谁都没有错,而商议不欢而散,双方是否可以换位思考一下呢?

@菏泽新志:过于在意别人的看法,会让自己难受;不在意别人的观点,同样会令自己不堪。所以,当务之急是让自己冷静下来,不要急于求成。之所以如今出现这种状况,肯定与你男友在准婆媳之间不作为有很大关系。别看他在你面前花言巧语,很可能在其母面前笨嘴拙舌。这时候你要做的不是冲锋在前替他挡“子弹”,而是做好自己该做的。当然,未婚同居也是你急于求成心理造成的,有时候

慢一下会好一些。

@DESSERT:如此婆婆,实属无理。既然如此,不必客气。结婚之后,夫妻相依。婆媳难处,儿子调理。祝愿和解,幸福甜蜜。

@驿路花香:可以看出,即使小瑜的父母对她有所帮衬,小瑜和小超婚后也都要上班才行,又都是背井离乡的,所以有个通情达理的婆婆不是很重要,而是非常重要;尤其是有了孩子以后,工作、生活的压力都会增加,一切都会脱离浪漫的爱情而变得平实。所以,不如三思而后行,免得婚后更委屈。

律师视点

女性如何正确对待性骚扰

□韩光玲

小琦和爱人的励志爱情故事,看后让人感动,他们从一开始牵手时的“一穷二白”,到现在的车房俱全,虽聚少离多,但彼此之间的爱意仍跃然纸上。

人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,此事古难全。谁的人生没有缺憾?只有品尝到苦的滋味,才能感知甘甜的沁人心脾;只有经历过分居之苦,才更珍惜相聚时的甜蜜时光。因此,我们不要把生活的小缺憾扩大化,换个角度来看问题,会忽然发现小瑕疵反而会衬托出玉的高贵。同样,小琦不要把夫妻之间的两地分居视为大心事,可以选择让孩子到云南借读或者让爱人回家创业,以解决目前的困境。

孩子上学后,小琦能很快找到一份职业,给自己一份归属感,这样很好。女性,无论到哪个人生阶段,都不要忘记自己的成长。在参与一些社会活动中,遇到品行不端、道德感低下的人对自己性骚扰,一定要有立即制止和保护好自己的能力。你的不容侵犯举措会让“色狼”停止不敬和试探行为,此时的语气一定要严肃、威严,切记不要纵容“色狼”的不雅行为。特别是同事之间的性骚扰,这样的“色狼”一旦遇到女性的闭门羹,他就会考虑此事曝光后可能对自己产生的负面影响,一般不会继续骚扰。

对一些恬不知耻的“色狼”,若是他用微信的方式不断对你进行骚扰,此时一定要保全证据,然后,拿着“色狼”的“罪证”向当地派出所报警。由此,公安机关会依据《治安管理处罚法》第42条的规定:“对多次发送淫秽、侮辱、恐吓或者其他信息,干扰他人正常生活的”,轻者,处五日行政拘留或者500元罚款;情节较重者,处五日以上十日以下行政拘留,可以并处五百元以下罚款。同时,我国的《妇女权益保障法》第40条规定:“禁止对妇女实施性骚扰。受害妇女有权向单位和有关机关投诉”;第58条:“对妇女实施性骚扰的,受害人可以提请公安机关对违法行为人进行处理,也可以提起民事诉讼”。以上是对性骚扰程度较轻

的法律制裁。对于以暴力、胁迫等方法强制骚扰妇女的,应依据《刑法》第237条的规定,以强制猥亵侮辱妇女罪处五年以下有期徒刑;情节恶劣的,处五年以上有期徒刑。我国对性骚扰的行为有民法和刑法的双重保障,所以,被性骚扰者要有抗击和依法保护自己的能力。

对小琦被同事骚扰的行为,我国《女职工劳动保护特别规定》第11条规定:“在劳动场所,用人单位应当预防和制止对女职工的性骚扰”。所以,用人单位可以把以上规定写进单位的规章制度,并规定对实施性骚扰者予以开除,让一些“色狼”蠢蠢欲动之心不敢出来游荡。

社会要想减少性骚扰,提高人的道德素养是关键。一个人,只有德才兼备,才能站得高,走得远,才能做出对社会有益的事情或有利于人民和国家的壮举,像抗击疫情的英雄钟南山、李兰娟、陈薇等,他们是中国的脊梁!若一个人,只有高文凭,却品行不端,即使博学,往往也会做出伤风败俗、不利于社会发展的错事,这样的人,会断送在自挖的陷阱里,落得一身臭名,或在监狱里了结余生。

但愿我们的华夏文明流淌在每一位中国人的血脉里,让我们的国度多开一些文明之花,少一些不雅之事。更希望中国之女性,似怒放的玫瑰,既能给社会带来阵阵芳香,又能散发出让人敬而生畏的气场!

栏目法律顾问

菏泽市优秀律师 韩光玲

执业于菏泽市规模最大的君诚仁和律师事务所,系该所合伙人、副主任。是菏泽市仲裁委仲裁员,菏泽市优秀女律师。现担任多家政府、媒体、企业的法律顾问。



电话:13954067998

希望儿子幸福的娘。表明观点,让彼此都留有自己的生活空间。

@效彬:我是过来人,这样的事情经常会碰到,特别是在农村。“话语是开心钥匙”,还是让男孩先与其母沟通,女孩也不要过于强调两家的财力平衡,家庭生活毕竟是一辈子的事!

友燕 整理

